

## **POKAR: SUD I POSLE 2010.**

**Author:** [IWPR](#)  
[ICTY](#)

Predsednik kaže da bi potpuno zatvaranje suda 2010. stvorilo utisak da je moguće ostati nekažnjen. Predsednik Haškog tribunala, Fausto Pokar (Fausto Pocar), kaže da bi sud u znatno manjem obimu mogao da nastavi sa radom i nakon zvaničnog zatvaranja 2010., kako bi procesuirao najistaknutije begunce.

„Važno je da ne ostavimo utisak da su neki zločini ostali nekažnjeni, i da pojedinci koji izbegavaju pravdu ne misle kako – da bi izbegli suđenje – samo treba da se sakriju dok Tribunal ne prestane s radom“, izjavio je ove sedmice Pokar za rusku agenciju RIA Novosti.

Prema izlaznoj strategiji koju je nametnuo Savet bezbednosti UN-a, Haški tribunal bi sve prvostepene postupke trebalo da okonča do kraja ove godine, a žalbene do kraja 2010.

Međutim, četvorica optuženika za ratne zločine još uvek se nalaze u bekstvu – Goran Hadžić, Stojan Župljanin, kao i ratni lider bosanskih Srba, Radovan Karadžić, te njegov vojni komandant Ratko Mladić.

Mnogi smatraju da Tribunal neće uspešno okončati svoj mandat ukoliko svi preostali begunci, a naročito Karadžić i Mladić, ne budu izvedeni pred sud.

„Ali, ako ne budu [uskoro uhvaćeni], mogu da razumem da bi održavanje tako velike strukture, kakva je Tribunal za bivšu Jugoslaviju, u iščekivanju da se uhapsu četiri osobe bilo veoma komplikovano za međunarodnu zajednicu“, rekao je Pokar u pomenutom intervjuu.

Dodao je i da Tribunal upravo zbog toga traga za mogućnošću da zadrži redukovani kontingent osoblja koji bi s radom počeo nakon što se izvrše hapšenja, a nastavio bi i nakon zatvaranja suda.

Novi haški glavni tužilac, Serž Bramerc (Serge Brammertz), koji je protekle sedmice boravio u svojoj prvoj zvaničnoj poseti Balkanu, takođe je izjavio kako je „teško zamisliti“ da Tribunal okonča svoj rad pre no što i preostali begunci budu uhapšeni.

U prošlonedeljnom intervjuu za briselski dnevni list *Le Soir* (Le Soir), Bramerc je čak nagovestio i mogućnost da se Mladiću – ukoliko bude izveden pred sud u Hagu – skрати optužnica da bi se suđenje okončalo u razumnom roku.

„To je pitanje koje ćemo svakako razmotriti“, kazao je Bramerc u pomenutom intervjuu.

Merdijana Sadović je voditeljica Programa za Haški tribunal IWPR-a.

---

**Source URL:** <https://iwpr.net/sr/global-voices/pokar-sud-i-posle-2010>